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SÉANCE DU 18 THERMIDOR AN II (5 AOÛT 1794) - Nos 40-42 221 

40 

[Les administrateurs du départ ‘ de la Côte-d’Or 
à la Conv.; Dijon, s.d .] (1) 
Un monstre à osé concevoir l’exécrable 

dessein de donner à une nation libre des chaî¬ 
nes trampées dans le sang de ses représentans. 
Leurs cadavres entassés dévoient former la 
montagne, du haut de laquelle le Cromwel 
nouveau alloit lancer la foudre sur les Français 
dignes de ce nom, qui ne savent pas recevoir des 
fers, et tendre une main protectrice à ceux assez 
vils pour se courber devant lui ! Mais la 
Convention étoit là; elle a parlé au peuple, et le 
tyran et les conjurés ont vécu... Energie su¬ 
blime, dévouement généreux de la représenta¬ 
tion nationale, vous donnez un nouvel éclat à 
la liberté. Les brigands couronnés l’appren¬ 
dront; Ils pâliront sur leurs trônes ébranlés. 
Oui, représentans d’un peuple libre, vous êtes 
dignes de vous et de lui. Quelque soit désormais 
l’orage qui gronde sur nos têtes, quelques soient 
les divisions que nos ennemis excitent parmi 
nous, préparez d’avance les coups qui doivent 
les annéantir : songez, en les frappant, qu’il 
demeure gravé dans nos coeurs en caractères 
ineffaçables, que la Convention nationale est le 
point de ralliement de tout bon Français. 
Presevot (présid.), Pentin, Mestanlemo, Au¬ 
bert, Beaufort, Dagallier, Sautereau, Nameau, 

H. Vaillant (secret.). 
Mention honorable, insertion au bulletin (2). 

41 

[Les administrateurs du départ 1 de la Somme à 
la Conv.; s.l.n.d .] (3) 
La liberté triomphe; ses faux apôtres, les 

scélérats qui vouloient l’anéantir ne sont plus. 
Dignes représentans d’une nation libre et qui 

a juré de ne cesser de l’être, suivez vos pénibles travaux. Continuez la recherche des mon¬ 
tres (sic) qui ont osé trahir la cause du peuple. 
Obligés tout à la fois de combattre les tigres 
couronnés, de réprimer les factieux, d’extermi¬ 
ner les conspirateurs, gardez cette imposante et 
majestueuse immobilité qui vous caractérise et 
qui est l’effroy de tous les tyrans. Nous voulons 
tous la liberté, l’égalité; nous répétons le ser¬ ment sacré de les maintenir et de vous défendre 
à votre poste. Les Cromvel sont détruits; leurs 
vils complices seront découverts; le glaive de la 
loi va les atteindre. Mon[s]tres que la nature à 
vomis dans sa rage, ils préconisoient la pureté 
des mœurs, pour mieux assasiner(sic,) la vertu. 
En reconnoissant l’existence de l’Etre suprême, 
ils l’outrageoient par les crimes les plus horri¬ 
bles. Leur langage paroissoit pur, et leur cœur 

(1) C 312, pl. 1 243, p. 18. (2) Mention marginale du 18 thermidor. (3) C 312, pl. 1 243, p. 19 et 20. 

étoit gangrené. Apprivoisés par la confiance 
usurpée du peuple, ils forgeoient en secret des 
chaînes que cinq années de courage et de 
constance avoient rompues. Mais leurs efforts 
vont se briser contre la masse imposante de la 
représentation nationale, qui ne veut que l’indi¬ 
visibilité de la République, le règne des vertus 
et le bonheur du peuple. Vive la République ! 
Périssent à jamais les traîtres et les conspira¬ teurs ! 

E. Vallet (présid.), Anselin, Doisée, Patin, 
Blocquel, Demaux (secrét .-g1), T. Lepin. 

[Amiens, 12 therm. II] 
Citoiens représentans 

Pénétrés de l’indignation la plus profonde, nous vous offrons nos félicitations sur les 
services signalés que vous venez de rendre à la 
République, en la purgeant des monstres qui vouloient l’anéantir. 

Salut, union et fraternité. 
E. Vallet (présid.), T. Lepin, Anselin, Bloc¬ 

quel, Patin, Doisée, Demaux (secrét.-1). 
Mention honorable, insertion au bulletin (1). 
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[Les administrateurs composant le directoire du 
départ 1 du Doubs à la Conv.; Besançon, 14 
therm. II] (2) 

Représentans, 
Ce n’est pas sans horreur que nous venons 

d’entendre la lecture des trames ourdies par vos 
assassins et ceux de la liberté; vous avez su les 
déjouer et vous avez encore une fois sauvé la 
patrie. Continuez, législateurs, vos pénibles 
travaux. Frappez les traîtres, les intrigans, les 
ennemis du peuple, et vous serez toujours son 
point de ralliement. 
G. Blondeau l’aîné, Ravier, S. Roland, P. 
Quirot, Gouvernet, R. Dangel, Hannier (se-
crét.-gal), Calamard (présid.), Battandier. 

Que votre sort est digne d’envie; vous avez encore une fois soustrait au glaive des assassins le dépôt précieux que le peuple françois vous a confié, ses représentans, et, par là, vous avez encore une fois sauvé notre liberté. Continuez, braves Parisiens; redoublez, s’il est possible, de surveillance et d’énergie, et vous ne cesserez de bien mériter de la patrie. 

G. Blondeau l’aîné, Ravier, R. Dangel, P. 
Quirot, Gouvernet, Hannier (secrét. çfl), S. 
Roland, Calamard (présid.). 

Mention honorable, insertion au bulletin (3). 

(1) Mention marginale du 18 thermidor. 
(2) C 312, pl. 1 243, p. 21, 33 (copie de la pièce 21) et 34. 
(3) Mention marginale du 18 thermidor, signée LE VAS¬ 

SEUR de la Meurthe. 
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